

## 考季指南

### 本科二批、艺术类本科B段征集志愿今日投档

全省高招本科录取接近尾声

本报讯(郑报全媒体记者 张竟映 实习生 胡影影)昨日,我省本科二批376所院校、艺术类本科B段3所院校面向考生公开征集志愿,按照录取日程安排,今日省招生办将对考生填报的征集志愿进行统一投档录取。今年全省高招本科层次的录取工作也随之进入尾声。

此次征集志愿有多种投档模式

此次征集涵盖三大类考生,包括本科二批(统招、定向)、艺术类本科B段和少数民族预科班及边防子女预科班。

本科二批(统招、定向)征集志愿:凡高考文化成绩达到省定相应批次分数线或备档线,且符合相应批次生源条件,当前未被录取(档案状态为自由可投)的考生,可补报征集志愿的院校。凡高考成绩达到各类招生备档线要求,且当前未被录取的考生,均可填报征集志愿。对考生填报的征集志愿进行投档录取时,省招生办将以当次征集的志愿为投档依据。本科二批征集志愿均按平行志愿规则投档,只填报本次征集志愿且符合相应条件的考生档案。如符合条件,考生可兼报统招(定向)和预科。投档时,先投本科二批统招(定向)志愿,后投预科志愿。艺术类本科B段征集志愿,美术类和书法类按平行志愿投档,其他类别按第一、第二志愿的顺序投档,只填报征集志愿且符合学校录取相应条件的考生档案。如考生同时符合本科二批、艺术类本科B段两个批次征集志愿的报考条件,且同时分别填报、投档时,按照先艺术B段、后本科二批的顺序投档。

定向西藏就业志愿今天须交承诺书

需要特别提醒考生的是,洛阳师范学院、安阳师范学院、商丘师范学院、南阳师范学院四所高校定向西藏就业招生计划只招收应届高中毕业生,考生在填报定向西藏就业志愿后,需自行打印定向就业承诺书,由考生本人、考生家长或监护人亲笔签名,于9月1日上午9:00之前交县(市、区)招生考试机构,县(市、区)招生考试机构于9月1日上午10:00之前逐级报省招办录取组。

另外,根据我省“对于在普通高校招生录取中不履行志愿约定的考生,当批次录取电子档案停止运转”的规定,对在艺术本科B段、本科二批录取中存在此类情况的考生,本次征集志愿相应批次不再投档。

## 让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(二十)

公正

公道在心,不偏不倚。公正即社会公平和正义,它以人的解放,人的自由平等权利的获得为前提,是国家社会应有的价值观念。心中有准绳,不偏任何一方,原则性强,彰显道德的力量。《论语·季氏》中说:“有国有家者,不患寡而患不均。”《荀子·正论》:“上公正则下易直矣。”

# “网安小超人”表情包来啦



本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)9月1日,一组独属于2020年国家网络安全宣传周的表情包“网安小超人”在微信表情商店上线。这套表情包由16枚动漫组成,网友可通过微信表情商店搜索“网安小超人”下载。

“白色是机器人常用的主色调,寓意干净、一尘不染;橘黄色寓意热情、正能量;蓝色则寓意信息安全。”该表情包设计师芦丹告诉记者,“小超人的脸,其实是显示器的形象,显示出来的是科技、现代、数字化的感觉。”

遇到未知WiFi、链接,怎么办? 憨态可掬、科技感爆棚的“网

安小超人”一个表情告诉你。芦丹说,表情包在设计上包含了个人信息、日常、网络谣言、网络诈骗四大方面:“希望通过这组表情包,更好地传播网络安全知识,所以在设计的时候,每组使用的元素都不同,比如,日常相对轻松与休闲,所以在设计时以常用元素为主,方便人们‘斗图’。”

据了解,表情包是人们在网上传图来表达感情的一种方式,十分逗趣,近年来在各社交软件上表现活跃,逐渐形成一种文化,深受网民的喜爱。为传播网络安全知识,提高人们的网络安全保护意识,2020年国家网络安全宣传周组委会特意添加了表情包设计,使其更加生动形象,

更好地传播网络安全知识。个人信息重点在隐私上,在设计时运用了密码、WiFi、链接等元素。提醒人们保护好各自的信息,不要点击陌生链接与WiFi。

日常则相对轻松与休闲,在设计时以常用元素为主。方便人们“斗图”,同时也传播了网络安全知识。

网络谣言重点在谣言上,以“不听、不信、不传”三原则为设计方向,引导人们不信谣、不传谣。

电信诈骗则以“不听、不信、不转”为三原则,无论多么天花乱坠,就是不转账。

## 陌生链接



## 网络安全为人民 网络安全靠人民



## 南环公园:“网安周”造型门和道旗到位



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 周雪湘 文 丁友明 图)作为2020年国家网络安全宣传周主题公园之一,南环公园西门入口处造型门和50个道旗已安装到位,4个大宣传板和9个小宣传板正在安装中。计划3天内全部完工。

南环公园位于南四环与大学路交叉口东北角,是市区南部市民喜爱的大型公园。记者8月31日在这里看到,公园西门主入口一座高4米、宽7米的造型门高高耸立,门头蓝色底色映衬下,“2020年国家网络安全宣传周(中国·郑州)”“网络安全为人民,网络安全靠人民”等宣传语格外醒目。不远处,一个高3米、宽1米的造型宣传柱正在安装。

进入大门,道路两侧每隔五六米就竖立一根立柱,上面蓝白相间

的道旗迎风招展,“2020年国家网络安全宣传周9月14日至20日在郑州举行”等宣传让人一目了然。

在公园内的广场中心,9块2.9米宽、1.3米高的展板组合成的一套异形展示系统正在安装。据介绍,建成后主色调蓝白相间,四面均印有网络安全相关宣传内容。广场两侧还设置两套长方形展示系统,上面印有预防网络诈骗知识。此外,园内一些重要部位也将安装部分宣传展板,向游客介绍网络安全防护技能,包括如何处理计算机中毒、保护个人信息安全等。

“现在生活中离不开网络,网络安全太重要了。今天逛公园才知道这个宣传周9月在郑州举行,这么好的机会不能错过,一定要抽时间到现场好好感受一下。”正在园内游玩的市民秦先生说。

## 高速交警严查超员违法 守护学生返校平安

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 杨军政)当前正值开学季,为了营造良好的交通安全环境,确保广大学子安全返校,河南高速交警全省联动开展严查超员违法重点交通违法行为专项行动,从严查超员等重点交通违法行为,消除安全隐患,守护学生返校平安。

### 现场

#### 开学季超员违法抬头

8月30日11时许,河南省公安厅高速交警总队四支队民警在京港澳高速安阳站开展重点交通违法行为整治,发现一辆豫J号牌的面包车车窗用物品遮挡,有超员嫌疑,民警立即示意该车靠边停车,对其进行检查。经检查,该车行驶证核载7人,实际上乘坐9人。据驾驶员赵某讲,马上就要开学了,他和亲戚一起拉着孩子到林州玩,虽然知道不能超员,但心存侥幸地认为周末不会被交警查到,多坐了两人。

民警对驾驶员及车上人员进行了批评教育,讲解超员违法行为的危害性。民警随后依法对赵某做出罚款200元,驾驶证记6分的处罚。

### 行动

#### 全省联动严查交通违法

河南高速交警全省联动强化“两客一危一货一面”等重点车辆管控,从严查超员载客、超速行驶、疲劳驾驶、违法占用应急车道、违法停车、违法倒车、不系安全带、货车不按规范车道行驶、长途客车凌晨2时至5时违规运行、危化品运输车不按规定时间线路行驶等违法行为,紧盯风险隐患不放,织密织牢防控网,形成严查严管高压态势,消除安全隐患,守护群众出行平安。在现场严查交通违法行为的同时,充分利用公安交通集成指挥平台,加大视频监控巡查力度,进一步提升违法查缉的精准性和现场执法管控的震慑度。

在集中整治的同时,积极向驾驶人耐心讲解道路交通安全法律法规,宣传“一盔一带”安全意识,并用通俗易懂的语言向学生和家长剖析交通违法行为的严重危害,提醒学生们知危险,会避险,切实提高了广大驾驶人及学生、家长的交通安全意识。

### 举报

#### 多种方式举报违法车辆

河南高速交警温馨提示:学生在返校乘车时,一定要到正规的客运站乘车,不坐超员车,系好安全带,平安返校。在乘车时发现省内高速公路上有车辆超员、违法占用应急车道、货车危化品运输车辆违法占道等交通违法行为,可以通过河南高速交警举报电话0371-68208110、河南高速交警举报违法邮箱980105600@qq.com等方式进行举报。

高速交警介绍说,举报违法时一定要写明违法时间和地点,发到980105600@qq.com邮箱,不知道违法地点的,在“河南高速公安”微信公众号上点击“一键报警”可以准确确定违法位置,同时行车记录仪视频举报更安全有效。

## 突击检查校园周边食品店

确保学生饮食安全



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵正文 文/图)为切实加强校园周边食品的监管力度,二七区市场监管局结合当前“铁拳”行

动打击假冒伪劣食品的工作部署,组织市场监管执法人员对辖区校园周边的食品经营店进行了突击检查。

此次检查的范围是中小学、幼儿园周边及校内的食品经营店,辖区的食品批发市场。检查的重点包括是否有“五角”劣质小食品,是否有“三无”食品、进货渠道是否正规等多个方面。在侯寨盛安路小学和郑州市53中学的学校周边,市场监管执法人员对校园周边食品经营店逐一检查是否有营业执照和食品经营许可证。

截至昨日,该局已检查168家食品经营店,暂未发现无证经营和问题食品存在。二七区市场监管局相关负责人介绍,接下来,还要进一步加大对校园周边食品经营店的监管力度,专人负责、分工包片,加大巡查力度,一旦发现违法经营行为,坚决予以查处,绝不手软。

## 暑期生活多姿多彩



昨日,郑东新区商都路办事处海马公园社区党群服务中心举办“缤纷梦幻泡泡趴”亲子活动,为孩子们送上欢乐与清凉。本报记者 刘玉娟 摄



昨日,金水区花园路街道办事处、花园路街道省水利厅社区思乡社和辖区孩子们共同开展“mini淘宝街”活动,自主处理闲置物品,体会垃圾分类在日常生活中的影响。本报记者 刘玉娟 摄

## 交通安全教育进校园

本报讯(郑报全媒体记者 刘凌智 通讯员 赵方)昨日上午,郑州市交警六大队民警走进郑州市郑东新区实验学校,开展“开学第一课”交通安全进校园活动。

活动开始,民警以“中学生道路交通安全”为主题,向同学们生动讲解了安全走路、安全乘车、安全骑车等道路交通安全知识。特别强调了在哪个年龄段,可以使用哪一种交通工具,并将“一盔一带”安全守护活动分享给同学们。

随后,民警采用多媒体播放幻灯片、动画短片等形式,带领同学们观看如何遵守道路交通安全法律法规的视频和交通事故的视频,通过日常生活中道路问题,又列举了身边发生的交通事故案例,用直观的事实警示学生时刻注意自身安全,增强交通安全意识。

昨日,郑州公交二公司二车队将一辆公交车开进华中师范大学附属郑州高新区万科城小学,为即将开学的小学生上了一堂生动有趣的安全乘车课。本报记者 张倩 摄